

# Λεκτική διαμάχη Αναστασιάδη - Ακιντζί με «φόνο» την πολιτική ισότητα

**Τ**ην θέση ότι από μόνη της η αρχή της αποκέντρωσης τα λύνει όλα, και ότι από εκεί και πέρα είναι θέμα διαλόγου να συμφωνηθεί από κοινού τι είναι αυτό που θα κατανεμηθεί στις πολιτείες, έτσι ώστε να αισθάνονται πιο ασφαλείς οι δύο κοινότητες, ότι η μία δεν θα δημιουργεί προβλήματα στην άλλη, εξέφρασε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασιάδης.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας απαντούσε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων το μεσημέρι, εξερχόμενος από τον Καθεδρικό Ναό της Παναγίας των Χαρίτων, στη Λευκωσία, όπου παρέστη στη Θεία Λειτουργία και απύθυνε χαιρετισμό με την ευκαιρία της γιορτής του Αγίου Μάρωνα.

Απαντώντας σε ερώτηση για την πολιτική ισότητα, ανέφερε ότι «εξαρτάται τι υπονοεί κανένας», προσθέτοντας ότι «την πολιτική ισότητα εδώ και δεκαετίες την έχουμε αναγνωρίσει».

Αλλά, επεσήμανε ο Πρόεδρος Αναστασιάδης, «αν με την πολιτική ισότητα εννοεί (η άλλη πλευρά) τη θετική ψήφο για κάθε απόφαση της κεντρικής κυβέρνησης ή άλλου θεσμικού οργάνου, λυπούμαι, αλλά αυτό δεν είναι πολιτική ισότητα, αλλά δημιουργεί πολιτική ανισότητα».

Διότι, είπε, «θα υπαγορεύει, ή θα επιτρέπει, αν θέλετε, στη μια κοινότητα να επιβάλλεται επί της άλλης».

Σε ερώτηση για τον προβληματισμό του για την αποκέντρωση εξουσιών και αν είναι έτοιμος να

τον εξηγήσει στον Τ/κ ηγέτη Μουσταφά Ακιντζί στην επικείμενη συνάντησή τους, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης απάντησε ότι «νομίζω ότι από μόνη της η αρχή της αποκέντρωσης τα λύνει όλα». Από εκεί και πέρα, πρόσθεσε, «είναι θέμα διαλόγου για να συμφωνηθεί από κοινού τι είναι αυτό το οποίο κατανέμεται στις πολιτείες».

«Αν γίνεται δεκτή η αρχή τότε είναι θέμα του διαλόγου τι είναι αυτό που θα κατανεμηθεί στις πολιτείες, έτσι ώστε να αισθάνονται ασφαλέστερα οι δύο κοινότητες ότι η μία δεν θα δημιουργεί προβλήματα στην άλλη, ότι το κράτος θα είναι λειτουργικό, θα είναι βιώσιμο και συνεπώς δεν θα απαιτείται για όλες τις αποφάσεις η θετική ψήφος», είπε.

Σε παρατήρηση ότι φαίνεται πως η απεσταλμένη του ΓΤ του ΟΗΕ, Τζέιν Χολ Λουτ, δεν έχει ολοκληρωμένη εικόνα μπροστά της και ερωτηθεί αν αυτό δυσκολεύει την επίτευξη συμφωνίας επί των όρων αναφοράς ανέφερε ότι «δεν θέλω να κάνω κανένα σχόλιο για το συγκεκριμένο θέμα, οτιδήποτε καταγράφεται, και οτιδήποτε είναι αντικείμενο που θα απασχολήσει, όχι το δημόσιο διάλογο, αλλά εκείνα τα όργανα που πρέπει».

## Κάθετος ο Ακιντζί για εγγυήσεις και πολιτική ισότητα

Σε συνέντευξη του, ο ηγέτης των Τουρκοκυπρίων, είπε ότι την τελευταία φορά που συναντήθηκε με τον Πρόεδρο Αναστασιάδη, δεν του παρουσίασε

συγκεκριμένες ιδέες και συνεπώς δεν γνωρίζει τίποτε για την αποκέντρωση.

Αναμένει, ανέφερε λεπτομέρειες για το πόσες και ποιές εξουσίες θα δοθούν στις πολιτείες και αυτό, πρόσθεσε, είναι το νόημα της συνάντησης.

Δήλωσε παράλληλα πως αν υπάρχει γνήσια πρόταση για μία πιο αποκεντρωμένη ομοσπονδία, η τουρκοκυπριακή πλευρά δεν την αποκλείει.

Ερωτηθείς πώς τοποθετείται στην αναφορά του Αντόνιο Γκουτέρες ότι οι εγγυήσεις του 1960 δεν είναι βιώσιμες και θα τελειώσουν, ο Μουσταφά Ακιντζί προέταξε το θέμα της πολιτικής ισότητας. Δεν το δέχομαι, ανέφερε, από τη στιγμή που ο ηγέτης των Ελληνοκυπρίων δεν είναι έτοιμος καν να δεχθεί την πολιτική ισότητα.

Είπε πως όσο υφίσταται η εντύπωση ότι θα υπάρξει εξουσία της πλειοψηφίας επί της μειοψηφίας, τότε η μειοψηφία θα αναζητεί κάθε προστασία και θα την αναζητεί μόνο σε μία κατεύθυνση.

Σε ό,τι αφορά το αίτημα του Προέδρου της Δημοκρατίας για κατάθεση, γραπτώς, των θέσεων της Τουρκοκυπριακής πλευράς επί του πλαισίου Γκουτέρες, ο κύριος Ακιντζί δήλωσε πως δεν είναι σε φάση να καταθέσουν ο ένας στον άλλο γραπτώς θέσεις. Οι γραπτές προτάσεις, πρόσθεσε, δόθηκαν και αυτή η εποχή ανήκει στο παρελθόν.

Τώρα, είπε, είμαστε στην εποχή που πρέπει να διερευνήσουμε αν υπάρχει κοινό έδαφος και όχι σε επίσημη διαπραγμάτευση.



## Raine&Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road South Hurstville

Δέσμευσή μας είναι η προσωποποιημένη εξυπηρέτηση του πελάτη, η σωστή καθοδήγηση και η υψηλή ποιότητα υπηρεσιών με ήθος, εχεμύθεια, αξιοπιστία και γνώση του real estate.

Προτεραιότητά μας είναι να ακούμε προσεκτικά τις ανάγκες και επιθυμίες σας και να προσπαθούμε να τις ικανοποιήσουμε στο έπακρο.

Η μακρόχρονη πορεία και εμπειρία μας έχει προσφέρει βαθειά γνώση της αγοράς και των μυστικών της επιτυχημένης πώλησης και διαπραγματεύσεων ώστε να εγγυόμαστε το αποτέλεσμα.



Μιχάλης Πλατύραχος

## Raine&Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road, South Hurstville

Web: [www.rh.com.au/southhurstville](http://www.rh.com.au/southhurstville)

Email: [michael.platyrachos@rh.com.au](mailto:michael.platyrachos@rh.com.au)

Mobile: 0427 316 888

Telephone: 02 95466100

Fax: 02 95466188



Νικολέττα Πλατύραχος



**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ** με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.

Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση.

### "ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ"

Οι καλύτερες εκπομπές από τους πλέον γνωστούς ραδιοφωνικούς σταθμούς της Ελλάδας μεταδίδονται νύχτα.

Εμείς τις ξεχωρίζουμε τις μαγνητοφωνούμε τις προγραμματίζουμε και τις απολαμβάνετε την επομένη σε συγκεκριμένες ώρες.

Εικοσιτετράωρο πρόγραμμα με ότι συμβαίνει στην πατρίδα

Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση: [www.platpub.com/](http://www.platpub.com/)

Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύννευ, επικοινωνήστε μαζί μας.

Διαθέτουμε επίσης και ειδική συσκευή για το αυτοκίνητό σας και μπορείτε να ακούτε όλους αυτούς τους σταθμούς από το ραδιόφωνο του αυτοκινήτου σας.



Για περισσότερες πληροφορίες:  
77A WILLIAM STREET BANKSTOWN NSW 2200  
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138